
   

 
 

Významové poměry mezi větami hlavními 
 

 

 

 
 

Spojte zpřeházené věty a určete významový poměr mezi nimi, využijte nápovědu. 
 
 
 

1. věta 2. věta Významový 

poměr 

Rád hraji tenis nebo už příště nechoď.  

Byl dobrý nejen v chemii, a proto navštívil lékaře.  

Moc to neumíš, však sklenice už byla prázdná.  

Přečetl si zadání úlohy, dokonce ovládal i fyziku.  

Byl dnes bez peněz,  a potom pojedeme na chatu.  p. slučovací 

Honza měl žízeň, a často chodím plavat.  

Pavlovi bylo špatně, a tak přijď raději příště.  

Nejdříve půjdeme ven    ale nepochopil ho.  

Buď přijdeš dnes,  neboť vše včera utratil.  

 
 

 

Nápověda: 
Rozlišujeme 6 významových poměrů: 

slučovací, stupňovací, odporovací, vylučovací, příčinný a důsledkový. 


